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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Παρέμβαση αναδιάρθρωσης & μετατροπής αμπελώνων περιόδου 2026-2027»

Ανακοινώνεται ότι ξεκίνησε η υποβολή των αιτήσεων για την παρέμβαση της 
αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων περιόδου 2026-2027, που οποίο αφορά τους 
κατόχους αμπελουργικών εκτάσεων με οινοποιήσιμες ποικιλίες, καθώς και τους κατόχους 
αδειών αναφύτευσης. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν την σχετική Αίτηση 
Υπεύθυνη Δήλωση συμμετοχής στην αντίστοιχη ψηφιακή υπηρεσία του Υπ.Α.Α.Τ. το αργότερο  
έως 28/7/2026, αναρτώντας όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά (Υπουργική Απόφαση 
176522/6-7-2026,  ΦΕΚ 4098/Β/2026).

Η παρέμβαση εφαρμόζεται μόνο σε εκτάσεις οι οποίες πληρούν τις παρακάτω 
προϋποθέσεις:
α) είναι φυτεμένες με οινοποιήσιμες ποικιλίες αμπέλου,
β) είναι καταχωρισμένες στο Αμπελουργικό Μητρώο, 
γ) έχουν υποβληθεί από τους παραγωγούς γι' αυτές αλλά και για το σύνολο της αμπελουργικής 

τους εκμετάλλευσης, δηλώσεις συγκομιδής ή/και δηλώσεις παραγωγής όπου απαιτείται,  
για τις δύο τουλάχιστον αμπελουργικές περιόδους που προηγούνται της περιόδου ένταξης 
στην Παρέμβαση. 

δ) έχει υποβληθεί γι' αυτές Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) για το τρέχον ημερολογιακό έτος. 
ε) επιβεβαιώνεται η ταυτοποίηση των στοιχείων της αμπελουργικής εκμετάλλευσης του αιτούντα 

παραγωγού για την Παρέμβαση, μεταξύ του Αμπελουργικού Μητρώου και της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης,

στ) έχουν τηρηθεί οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τις εθνικές και ενωσιακές διατάξεις για 
το σύνολο της αμπελουργικής εκμετάλλευσης,

ζ) η ελάχιστη έκταση αμπελοτεμαχίου για συμμετοχή στην Παρέμβαση καθορίζεται σε μισό (0,5) 
στρέμμα,

η) Όταν πρόκειται για αναφύτευση της ίδιας ποικιλίας στο ίδιο αμπελοτεμάχιο πρέπει να 
υλοποιείται αλλαγή αποστάσεων φύτευσης ή και μεταβολή στον αριθμό των πρέμνων με 
ελάχιστη ποσοστιαία μεταβολή 20% στις αποστάσεις ή στον αριθμό των πρέμνων, πριν και 
μετά την αναδιάρθρωση, εκτός άλλης μεταβολής συστήματος διαχείρισης. 

Το πρόγραμμα καλύπτει μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες δράσεις:

α) την ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων με επαναφύτευση ή επανεμβολιασμό.
β) την μετεγκατάσταση των αμπελώνων
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γ) τις βελτιώσεις των τεχνικών διαχείρισης που συνδέονται με το στόχο της παρέμβασης
και τα μέτρα με τα οποία οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να συμμετάσχουν είναι:

i. Εκρίζωση – αναφύτευση.
ii. Φύτευση αμπελώνων.
iii. Επανεμβολιασμός (για την ποικιλιακή μετατροπή των αμπελώνων).
iv. Βελτίωση ορισμένων τεχνικών διαχείρισης (υποστύλωση, κατασκευή 

αναβαθμίδων).

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τμήμα 

Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, τηλ. 22213-

53906 και 53603.

     
Η Αν. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝ. & ΚΤΗΝ/ΚΗΣ 
                           

      ΠΑΣΧΑΛΙΑ  ΤΣΙΟΥΤΣΙΟΥΛΑ
            Γεωπόνος με βαθμό Α ‘

Ακριβές Αντίγραφο
ΤΜΗΜΑ ΦΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ
Προϊστάµενος
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